

公 示

根据国家卫生健康委《关于推荐 2019 年度全国城乡妇女岗位建功先进集体（个人）的通知》和全国妇联《关于开展 2019 年度全国城乡妇女岗位建功先进集体（个人）评选表彰活动的通知》（妇厅字〔2018〕76 号）要求，湖北省疾病预防控制中心（以下简称院中心）工会、女工委自下而上，严格对照评选表彰条件，以院中心 2018 年度表彰的“巾帼示范标兵岗”为候选对象，积极酝酿上报。经院中心党委同意，拟推荐院中心血吸虫病防治研究所血吸虫病预防控制部为“全国巾帼文明岗”。现予以公示，公示期间如有异议，请在 2019 年 1 月 22 日前向院中心监审处反映。

联系电话：87652041。

特此公示。

附：1. 湖北省疾病预防控制中心血吸虫病防治研究所血吸虫病预防控制部简介；

2. 全国巾帼文明岗推荐表（湖北省疾病预防控制中心血吸虫病防治研究所血吸虫病预防控制部）；

3. 巾帼建功展英姿，誓把“瘟神”逐荆楚——记湖北省疾病预防控制中心血吸虫病防治研究所血吸虫病预防控制部。

2019 年 1 月 16 日



附 1

湖北省疾病预防控制中心血吸虫病防治研究所

血吸虫病预防控制部简介

血吸虫病预防控制部（以下简称血防部）共 8 人，其中女职工 5 人，占 62.5%；部门负责人为女性，博士。部门女性高级职称、博士共 4 名，占部门总人数的 50%。

血防部是湖北省血吸虫病防治工作这件“天大之事”的哨兵岗位，肩负着全省血吸虫病防治技术指导、考核评估、疫情监测、科研培训等工作重任。其主要工作职责包括：根据国家血吸虫病防治工作计划，结合本省实际，协助省卫生健康委制定省级血吸虫病防治规划、年度防治工作任务及技术方案等；协助省卫生健康委，制定本省血吸虫病流行区达标考核验收方案，组织开展对县（市、区）级的达标现场考核工作；负责全省血吸虫病防治工作技术指导，开展血吸虫病监测预警和风险评估，参与和指导血吸虫病突发或灾害性疫情的应急调查、处置和评估；负责对全省血吸虫病防治专业技术人员开展业务技术培训和技能考核；开展血防科研攻关与研究。

附 2

全国巾帼文明岗推荐表

单位名称	湖北省疾病预防控制中心血吸虫病防治研究所血吸虫病预防控制部	电话	027-87652106
通讯地址	武汉市洪山区 卓刀泉北路6号	邮编	430079
主要事迹 (500字)	<p>血防部共8人，其中女职工5人，占62.5%；部门负责人为女性，博士。部门女性高级职称、博士共4名，占部门总人数的50%。</p> <p>1、思想政治立场坚定。科室同志在日常的工作、学习和生活中，坚持党的基本路线方针政策，积极学习党的十九大精神等政治理论，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，不断提高理论和思想水平，部门主任陈艳艳博士被评为院中心“优秀共产党员”。</p> <p>2、团结齐心促发展。针对工作任务繁重，临时、突发任务多的情况，所领导带领部门主任年初制定好分工，创新建立“AB”角工作制度。对主要业务工作，明确负责人，安排2-3人共同参与，使每个人都有机会参与多项工作，形成了互帮互助共发展的良好格局。2017-2018年，部门圆满完成了21个县（市、区）血吸虫病传播阻断标准和14个县（区）血吸虫病消除标准的达标现场考核，开展了15171处重点环境的风险监测工作，63个重点水域哨鼠监测点工作，以及5个非疫区市（州、林区）血吸虫病潜在流行区监测工作。把监测关口前移，确保了我省连续8年无急感病例发生，连续6年未发现感染性钉螺。有效地提高了预警的时效性，巩固了全省疫情继续维持在低水平状态。为被省政府授予“湖北省血吸虫病防治工作先进集体”荣誉称号做出了积极贡献。2018年，我省率先在全国湖区四个血吸虫病重流行省份达到血吸虫病传播阻断标准中要求的所有技术指标，实现了全国血防“十三五”规划目标任务；为2018年实现省委、省政府提出的“十年送瘟神”目标任务做出了巨大贡献。</p> <p>3、爱岗敬业创业绩。部门近年来荣获多项荣誉，部门同志主持或参与国家科技支撑计划项目、863课题、卫生部重大专项、国际合作项目、省科技厅及省卫生健康委等课题10余项；共发表论著48篇（其中SCI收录10篇，国内核心期刊38篇）；参编出版中、英文专著5册；多篇论文或摘要被国际、国内学术会议接收，并做会议交流。</p>		
主要获奖情况	<p>2018年荣获“全国寄生虫病防治技术竞赛”团体三等奖；</p> <p>2017年荣获“全国寄生虫病防治技术竞赛”团体一等奖；</p> <p>2017年荣获湖北省人民政府“湖北省血吸虫病防治工作先进集体”荣誉称号；</p> <p>2015年荣获“湖北五一巾帼奖”和“湖北工人先锋号”双项荣誉称号；</p> <p>2018年部门女职工魏凤华主任技师参加的中国气象局专项课题《两湖地区血吸虫病传播对气候变化的响应研究》获湖北省气象学会气象科技进步成果二等奖。</p>		
省（自治区、直辖市）妇联推荐意见	全国妇联审核意见		
盖章 2019年1月16日	盖章 年 月 日		

附 3

巾帼建功展英姿，誓把“瘟神”逐荆楚

——记湖北省疾病预防控制中心
血吸虫病防治研究所血吸虫病预防控制部

血吸虫病预防控制部现有职工 8 名，其中女职工 5 人，占 62.5%；部门负责人为女性，博士。部门女性高级职称、博士共 4 名，占部门总人数的 50%，是一个结构合理、充满活力的部门。作为湖北省血吸虫病防治这件“天大之事”的哨兵岗位，血防部肩负着全省血吸虫病防治技术指导、考核评估、疫情监测、科研培训等工作重任。正是这份光荣的使命，引领着大家爱岗敬业，以“赤城守护疫区人民身体健康”为宗旨，以“创建巾帼示范岗，争做职业女标兵”为行动指南，戮力同心，勤奋工作，立足岗位，永争一流，肩负使命，扎实行动。2018 年底，为我省率先在全国湖区四个血吸虫病重流行省份达到血吸虫病传播阻断标准中要求的所有技术指标，实现全国血防“十三五”规划目标任务，以及为 2018 年实现省委、省政府提出的“十年送瘟神”目标任务做出了巨大贡献。

部门同志齐心协力，近年来荣获多项荣誉，先后荣获湖北省共青团“青年文明号”，“湖北五一巾帼奖”，“湖北工人先锋号”等荣誉称号，2 次荣获单位“青年文明号”称号，2

次荣获单位“红旗文明科室”称号，3次荣获单位“巾帼标兵示范岗”称号。部门同志秉承一贯优良作风，精诚团结，锐意进取，出色地完成了一项又一项工作任务。先后荣获“全国寄生虫病防治技术竞赛”团体一等奖和三等奖，湖北省人民政府“湖北省血吸虫病防治工作先进集体”荣誉称号。女职工在思想上、能力上得到了极大地提高，涌现出一个个“优秀共产党员”、“职业女标兵”、“青年岗位能手”。

一、领导重视，创建学习型组织

部门始终把建设“学习型”组织、培育“学习型”职工作为创建活动的重要内容，全面增强她们的政治理论和业务技术素质，提高创新能力。一是学政治。血防部以提素质、促发展为目标，狠抓职工的政治学习，严格坚持政治学习制度。科室同志在日常的工作、学习和生活中，坚持党的基本路线方针政策，积极学习党的十九大精神等政治理论，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，不断提高理论和思想水平。严格执行“三会一课”制度，定期过组织生活，积极参加政治理论学习、党风廉政活动、干部培训、道德讲堂、青年讲堂等活动。部门主任陈艳艳博士被评为单位“优秀共产党员”。二是学技术。部门把提高业务技能作为建设“学习型”组织的有力手段，广泛开展练兵活动，部门职工先后积极筹备并参与“全国寄生虫病防治技术竞赛”，通过参加各种培训和竞赛，提高青年职工的积极性，迅速掀

起了学技练兵新热潮，2017、2018年连续两年分别获国家举办的全国寄生虫病技能竞赛团体一等奖、三等奖。

二、制度完善，创造良好工作氛围

部门从制度建设入手，使整个科室呈现出一个作风严谨、工作高效的良好局面。本部门制定了规章制度以及绩效考核制度，年底对职工的业绩进行考核，充分调动工作人员的积极性。创新建立“AB”式工作制度。针对工作任务繁重，临时、突发任务多的情况，所领导带领部门主任年初制定好分工，对主要业务工作，明确负责人，安排2-3人参与，使每个人都有机会参与多项工作，既锻炼了年轻人，又能保证工作任务的顺利完成。部门还制定了定期工作联系制度，分管所长、部门负责人和职工定期交流工作，及时改进工作作风和方法，提高工作效率。

三、勤政为本，树良好道德风尚

部门同志坚持立党为公、执政为民，把实现好、维护好、发展好血吸虫病疫区人民群众的根本利益，作为自己思考问题和开展工作的根本出发点和落脚点，忠实地贯彻执行党的群众路线，为疫区百姓着想，立足基层血防一线人员，做好技术指导服务。遵守党的廉政作风要求，以及各项工作纪律。部门同志敬业爱岗、争创一流。部门主任“巾帼不让须眉”，在工作中雷厉风行，不论常规工作，还是临时性紧急任务，都严谨细致、踏踏实实，努力做到极致。在生活中，部门主

任发扬女性情感细腻的性格特点，时常关心各位同事，为使外地同志能在节假日回老家走亲访友，节假日主动承担起值班的工作任务。部门同志之间助人为乐，传递温暖，气氛犹如大家庭般温暖人心。

四、勤奋工作，争创一流新业绩

血防部既是全省血吸虫病防治工作的前哨部门，更是重要的技术支撑部门，工作项目多、任务重，肩上责任重大。这份压力化为了巨大的动力，引领着大家爱岗敬业，部门同志以“赤城守护疫区人民身体健康”为宗旨，以“创建巾帼示范岗，争做职业女标兵”为行动指南，发扬血防人“特别能吃苦、特别能战斗”的精神，戮力同心、勤奋工作。全省63个疫区大沟小渠里活跃着的她们的身影，酷暑时分的骄阳以及加班加点伏案疾书的背影定格在血吸虫病防治的历史舞台上，经久弥香。也正是缘于这种勤奋踏实、吃苦肯干的精神，血防部在工作中取得了骄人的成绩。2017-2018年，部门圆满完成了21个县（市、区）血吸虫病传播阻断标准和14个县（区）血吸虫病消除标准的达标现场考核，开展了15171处重点环境的风险监测工作，63个重点水域哨鼠监测点工作，以及5个非疫区市（州、林区）血吸虫病潜在流行区监测工作。把监测关口前移，确保了我省连续8年无急感病例发生，连续6年未发现感染性钉螺。有效地提高了预警的时效性，巩固了全省疫情继续维持在低水平状态。为被

省政府授予“湖北省血吸虫病防治工作先进集体”荣誉称号做出了积极贡献。2018年，我省率先在全国湖区四个血吸虫病重流行省份达到血吸虫病传播阻断标准中要求的所有技术指标，实现了全国血防“十三五”规划目标任务；为2018年实现省委、省政府提出的“十年送瘟神”目标任务做出了巨大贡献。

五、爱岗敬业，力创业务新成果

部门兢兢业业，致力于攻关当前血吸虫病防治工作中的瓶颈难题和工作难点，部门同志主持或参与国家科技支撑计划项目、863课题、卫生部重大专项、国际合作项目、省科技厅及省卫生健康委等课题10余项；共发表论著48篇（其中SCI收录10篇，国内核心期刊38篇）；参编出版中、英文专著5册；多篇论文或摘要被国际、国内学术会议接收，并做会议交流。部门女职工魏风华主任技师参加的中国气象局专项课题《两湖地区血吸虫病传播对气候变化的响应研究》获湖北省气象学会气象科技进步成果二等奖。

六、无私奉献、执着追求写赞歌

部门的女同志们既是业务骨干，有些还是年轻的妈妈，她们常年奋战在血防工作的第一线，一年中有大半年的时间在现场工作，经历了烈日炙烤和风吹雨淋的磨炼，经历了随时会感染血吸虫的风险，也经受了长期出差在外不能与孩子相聚的考验，饱受思念之苦。她们常年是这样一身装扮和形

象：告别飘飘长裙，头顶草帽、脚穿胶鞋、戴着塑料手套、手持镊子，蹲在乡间地头；也冒着被虫蛇叮咬或掉入水沟水塘中的危险，指导基层查灭螺；酷暑的骄阳炙烤着她们年轻的脸庞，汗珠像雨水一样滴下，平时白皙的脸庞被晒黑了；平时光滑的脸庞此时被青春痘装饰得精彩异常。除了骄阳烈日，还会逢上暴风骤雨，雨水经常会悄悄流进套鞋，感冒发烧在岗位上坚持着，工作依然向前继续推进。

近年来，这个年轻的部门正在湖北省血吸虫病防治历史的舞台上成长着、壮大着，她们舍小家为大家，以疫区为伴，走过酷暑和寒冬，走过风雨和骄阳，用火眼金睛捕捉血吸虫病传播的隐患，科学防控血吸虫病，赤诚守护人民健康。2018年底，为全国血防纪念毛泽东主席《七律二首·送瘟神》发表60周年送上了完美答卷，谱写了一首“巾帼建功展英姿，誓把‘瘟神’逐荆楚”的女性赞歌！